
 
 

Αθήνα, 7 Μαΐου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: «Διαφοροποιήσεις στην κυβερνητική στάση για την 

υπεράσπιση της εθνικής κυριαρχίας και τα ελληνοτουρκικά 

ζητήματα» 

               

Με αφορμή δημοσιεύματα που έχουν δει το φως της δημοσιότητας σε δύο 

διαφορετικές χρονικές περιόδους, εγείρονται σοβαρά ερωτήματα σχετικά με την 

ενιαία γραμμή της κυβέρνησης στα θέματα εθνικής κυριαρχίας, αποτροπής και 

διαχείρισης των ελληνοτουρκικών σχέσεων. 

Συγκεκριμένα: 

Στις 26 Οκτωβρίου 2020, το parapolitika.gr 

(https://www.parapolitika.gr/parapolitika/article/1071839/apostaseis-dendia-apo-

gerapetriti-gia-ta-6-milia-kai-tin-kokkini-grammi) ανέφερε ότι ο τότε Υπουργός 

Εξωτερικών κ. Νίκος Δένδιας είχε λάβει σαφείς αποστάσεις από δηλώσεις του 

Υπουργού Επικρατείας κ. Γιώργου Γεραπετρίτη, οι οποίες αφορούσαν την 

«κόκκινη γραμμή» των 6 ναυτικών μιλίων, εκφράζοντας φόβους για εσφαλμένα 

μηνύματα προς την Άγκυρα και ενδεχόμενη ενθάρρυνση προκλητικών ενεργειών 

από τουρκικής πλευράς. 

Στις 7 Μαΐου 2025, σε άρθρο της ιστοσελίδας ieidiseis.gr 

(https://www.ieidiseis.gr/parapolitika/485519/dendias-apostaseis-asfaleias-apo-

gerapetriti), αναφέρεται ότι ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας κ. Νίκος Δένδιας 

δήλωσε από το βήμα της Βουλής πως οι Ένοπλες Δυνάμεις «δεν 

διαπραγματεύονται, προστατεύουν» και ότι το Υπουργείο Άμυνας δεν έχει 

δικαίωμα συμμετοχής σε διαπραγματεύσεις για ζητήματα εθνικής κυριαρχίας – 

δηλώσεις που ερμηνεύτηκαν ως εκ νέου έμμεση διαφοροποίηση από τον νυν 

Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη. 

Κατόπιν τούτων, και επειδή τα ζητήματα αυτά άπτονται της εθνικής ασφάλειας, 

της αποτρεπτικής στρατηγικής της χώρας και της αξιοπιστίας της εθνικής μας 

γραμμής, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

 

1. Ποια είναι η επίσημη κυβερνητική θέση σχετικά με την «κόκκινη γραμμή» 

των 6 ναυτικών μιλίων και πώς διαμορφώνεται η στρατηγική αποτροπής 

έναντι της τουρκικής παραβατικότητας; 

2. Υφίσταται ενιαία και συντεταγμένη πολιτική γραμμή μεταξύ των 

Υπουργείων Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας στα κρίσιμα εθνικά 

ζητήματα ή διατυπώνονται αποκλίνουσες αντιλήψεις; 
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3. Με ποιον τρόπο διασφαλίζεται η στρατηγική συνοχή στις δηλώσεις και τις 

πράξεις των κυβερνητικών στελεχών όταν πρόκειται για την υπεράσπιση 

της εθνικής κυριαρχίας; 

4. Υπάρχει επίσημη κυβερνητική θέση για τις δηλώσεις του κ. Δένδια της 

7ης Μαΐου 2025 στη Βουλή και κατά πόσον αυτές συνιστούν 

επαναχάραξη του ρόλου των Ενόπλων Δυνάμεων; 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




